‘400 jaar Dordt in drie bedrijven’

· op donderdag 4 april om 20.00 uur in de Leerkamer, hoek Jac. Kapteijnstr. / Zuid Esweg;
· inleider: prof.dr. H.J. Selderhuis.

In 1618 en 1619 werd in Dordrecht een landelijke kerkvergadering gehouden. Die moest een einde maken aan het conflict tussen remonstranten en contraremonstranten. Hun leergeschil ging over de verhouding tussen de goddelijke genade en de menselijke verdienste. De vraag was toen: hoe zit het met de uitverkiezing? Is dat een vraag van het verleden of is dat ook een actuele kwestie? 
Tijdens de Synode van Dordrecht werd ook besloten de gehele bijbel uit het Hebreeuws en Grieks in het Nederlands te vertalen. Deze vertaling, die in 1637 klaar was, leverde een belangrijke bijdrage aan de eenheid en het karakter van de Nederlandse taal. De bijbel kreeg de naam Statenvertaling, omdat de Staten-Generaal de vertaling bekostigde en autoriseerde.
Op de Dordtse synode werd tevens een kerkorde van gereformeerde (calvinistische) snit vastgesteld. Die is van grote invloed geweest op het ‘bestuur’ van heel wat kerkgenootschappen in ons land.
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[bookmark: _GoBack]De bijeenkomst wordt in samenwerking met de ring Deventer van de Protestantse Kerk in Nederland gehouden.

Prof.dr. H.J. Selderhuis doceert kerkgeschiedenis en kerkrecht aan de Theologische Universiteit Apeldoorn. Daarnaast is hij directeur van Refo500, het internationale platform dat deskundigheid, kennis, ideeën, activiteiten en producten aanbiedt naar aanleiding van 500 jaar Reformatie.






Thema 8 - Concertvoorstelling ‘David in woord, beeld en harpmuziek’

· op donderdag 25 april 2019 om 20.00 uur in de protestantse kerk;
· Regina Ederveen: harp en voordracht.
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Deze voorstelling staat in het teken van een aantal episodes uit het leven van David; herder en strijder, dichter en koning. Zijn geschiedenis is beschreven in de bijbelboeken Samuël, Koningen en Kronieken. De Psalmen is een verzameling van 150 poëtische teksten van verschillende aard en herkomst. Daarin staan diverse psalmverzamelingen op naam van David (bijv. 3-41, 42-72).
Regina Ederveen laat op haar gouden harp muziek horen uit allerlei stijlperiodes – klassiek, Joods, modern. Ze speelt onder meer composities van Thomas en Salzedo, ook laat ze eigen improvisaties op de Psalmen van David horen. Afwisselend met de muziek leest ze teksten uit de bijbel over David in een hedendaagse vertaling. Ook zijn enkele Joodse witzen in het programma verwezen. Verrassende visuele elementen ondersteunen het geheel.
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Werkgroep ‘Op weg in de stilte’
‘Op weg in de stilte’ is een werkgroep onder de Raad van Kerken Nijverdal-Hellendoorn.
In een drukke, snel veranderende tijd zoeken veel mensen naar houvast. Steeds meer mensen vinden inspiratie in de rust en het ritme van de kloostertraditie. De meditatievormen die daarin worden geboden, helpen om de drijfveren te vinden van de onrust in het hart en het leven. 
Met een aantal mensen uit Nijverdal en Hellendoorn zijn we die zoektocht naar rust en stilte ook aangegaan. Ieder voor zich, maar ook met elkaar. Simpelweg door het al zoekend met elkaar in praktijk te brengen. 
In het seizoen 2018-2019 gaan we verder met maandelijkse (avond)bijeenkomsten rondom stilte en meditatie. We kiezen weer voor verschillende vormen zoals stiltewandelingen, lectio divina (= meditatief bijbellezen), creatieve werkvormen, liederen/gebeden e.d. Van tijd tot tijd nodigen we iemand uit die de avondbijeenkomst begeleidt vanuit zijn/haar eigen ervaring met spiritualiteit en meditatie. De avonden worden afgesloten met een korte viering (avondgebed) met stilte, liederen en een bijbellezing.
De vierde donderdag van de maand is de vaste avond voor ‘Op weg in de stilte’. 
Voorheen waren we te gast in ‘Het Spectrum’ bij de Regenboog. In het seizoen 2018-2019 komen we bij elkaar in ‘Het Vischnet’ bij de Vrije Evangelische Gemeente, Grotestraat 68, Nijverdal. De aanvangstijd is 20.00 uur (inloop in ‘Het Vischnet’ vanaf 19.30 uur). Het afsluitend avondgebed houden we in de kerk, meestal rond 21.30 uur.
Via de kerkbladen en de diverse plaatselijke media proberen we u op de hoogte te houden. De meest actuele informatie kunt u vinden op onze facebookpagina www.facebook.com/opwegindestilte.
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Initiatiefgroep ‘Op weg in de stilte’;
contact: Annemarie Altena, tel. 0548-620539, e-mail annemarie.altena@gmail.com.  

Leerhuis Nijverdal
Het Oecumenisch Leerhuis Nijverdal is een afdeling van de Raad van Kerken Nijverdal-Hellendoorn. Website: www.raadvankerkennijverdal-hellendoorn.nl.
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Plaats: zaal 3 (oude vijverzaal) van Het Centrum, Constantijnstraat 7a, Nijverdal
(ingang Korenbloemstraat). Tel. 0548-612796.
Aanvang: 19.30 uur
Bijdrage: 6 euro (incl. koffie / thee)
Parkeren: vrij parkeren achter Het Centrum
ringleiding aanwezig, toegankelijk voor mensen met een beperking

Woensdag 12 september 2018 – Mystiek in woord en beeld 
Dr. Kick Bras (1949) is emeritus-predikant in de protestantse gemeente te Gorinchem, was docent spiritualiteit aan de Theologische Universiteit te Kampen, hoofdredacteur van het blad Herademing en auteur van verschillende boeken en artikelen over meditatie, spiritualiteit en mystiek. Bras heeft zich verdiept in de Nederlandse mystiek en geeft workshops over meditatievormen uit de christelijke spiritualiteit. 
Mystiek heeft in het christendom tot op de dag van vandaag een belangrijke rol gespeeld. Deze invloed is neergeslagen in teksten, maar ook in beeldende kunst. Daarbij moeten we denken aan schilderijen en beeldhouwwerk, maar ook aan architectuur en glas-in- lood-ramen. Bras heeft hierover onlangs een nieuw boek gepubliceerd met de titel Oog in oog. Christelijke mystiek in woord en beeld. Hij bespreekt in dit boek de mystieke ervaring, mystieke beelden van God, Christus en de mens, de mystieke weg en de doorwerking van mystiek. Hij houdt hierover een lezing. Daarbij zal hij een ruim overzicht projecteren van de kunstwerken die in zijn boek staan afgebeeld. Het royaal geïllustreerde boek zal ook te koop zijn.
 
Woensdag 10 oktober 2018 – Religie voor atheïsten
Pastor Hans Schoorlemmer is pastor in de Dominicanenkerk te Zwolle. Hij geeft bibliodrama, houdt lezingen, is auteur en medeauteur van Handen heb je om te geven en God ik heb een vlinder gezien. Hij geeft ook vormings- en toerustingscursussen. In het seizoen 2016-2017 sprak hij in ons Leerhuis en nam hij ons op zeer boeiende wijze mee op zijn pelgrimstocht naar Santiago de Compostella.
In 2011 verscheen het spraakmakende boek van Alain de Botton, Religie voor atheïsten, een heidense gebruikersgids. Botton is niet gelovig, maar houdt in dit boek een hartstochtelijk pleidooi voor een religie zonder God. Zijn vragen zijn: wat kan in onze samenleving gemeenschapszin opwekken? Hoe kunnen we idealen als barmhartigheid bewaren? Waar vindt onze ziel een plek in onze snelle prestatiemaatschappij? Om deze vragen te beantwoorden gaat hij in de leer. Bij wie? Juist bij de christelijke traditie.
Door middel van korte inleidingen leidt Hans Schoorlemmer dit boek in en gaat hij met de bezoekers in gesprek. 
Het wordt zeker een afwisselende en boeiende avond: de lezing wordt verrijkt met en omlijst door zanger Gerben Schouten, zangeres Lysbert Meijering en pianist Paul de Vroome.

Woensdag 21 november 2018 - Rouwverwerking 
Pastoor Martin Los is gewezen dominee. Hij is werkzaam in de rooms-katholieke kerken van Vleuten en van De Meern. Zijn werk is zijn leven. Hij schrijft pastorale verhalen, twittert en blogt over zijn bevindingen en is ook op Facebook te vinden. De rituelen waarin heel de mens, alle zintuigen, meedoet, is een heel intense beleving. Daar hecht hij grote waarde aan.
‘Life is not a problem to be solved but a mystery to be lived.’ Dit was de wijsheid die Rosa Los probeerde toe te passen in haar leven. Ook toen ze door een ernstige ziekte getroffen werd met de dood als gevolg. Martin Los, vader en ook pastoor, schreef een boek over zijn dochter, haar leven en hoe ze met haar ziekte en naderende levenseinde omging, maar ook over zijn eigen gevoelens van verdriet en onmacht tijdens haar ziekte: Rouw op mijn dak. 
Ook rouw om je kind of een geliefde is niet een probleem dat om een oplossing vraagt, maar om doorleefd te worden. Nodig is, dat we het verdriet en gemis niet wegstoppen. We kunnen ons op een nieuwe manier verbinden met onze gestorvenen. We laten ze niet achter. Ze trekken in ons hart met ons mee. Los schrijft vanuit zijn pastorale ervaring, maar ook vanuit zijn eigen rouw om zijn dochter. Ook komt God op een verrassende wijze ter sprake. Aan de hand van zijn boek zal hij tijdens zijn inleiding verschillende onderwerpen aan de orde stellen die kunnen helpen anders met verlies om te gaan. Natuurlijk zal er ook ruimte zijn voor vragen en verhalen van de aanwezigen. Los’ boek, dat emotioneel is maar toch licht van toon, laat zien dat we als aanwezigen een mooie avond mogen beleven, en misschien getroost huiswaarts gaan.

Woensdag 9 januari 2019 – Het protestantse kerklied in Nederland 
Dick Sanderman, stadsorganist van Rijssen en organist van de hervormde gemeente te Rijssen en de protestantse gemeente te Hellendoorn. Hij was betrokken bij de totstandkoming van het nieuwe Liedboek (2013) en ook bij de liedbundel Weerklank (2016).
Sanderman neemt ons mee in de geschiedenis van het protestantse kerklied. In 2017 is uitvoerig herdacht dat 500 jaar geleden de Reformatie plaatsvond. Maar wat zongen de aanhangers van die ‘nije leer’ in ons land? Hoe is het gekomen dat in Nederland de psalmen zo lang ‘op hele noten’ zijn gezongen? We gaan zelf ook zo’n langzame psalm zingen in de berijming van Datheen. Wat was de ‘korte zingtrant’ waarover Maarten ‘t Hart schrijft in zijn boek Het Psalmenoproer? Sanderman illustreert zijn lezing met geluidsvoorbeelden, waarin we onder meer ‘de Genemuider bovenstem’ horen, en een reconstructie van gemeentezang zoals die aan het einde van de achttiende eeuw heeft geklonken.

Woensdag 13 februari 2019 – Flirten met Rome. Protestanten naderen katholieken
Dr. Almatine Leene, predikant in de Nederduits Gereformeerde Gemeente in Stellenbosch-Wes, Zuid-Afrika, en docent dogmatiek aan de Viaa Hogeschool in Zwolle. Bij de verkiezing van de theoloog van het jaar voor 2018 eindigde zij als tweede.
Brandstapel en beeldenstorm liggen ver achter ons, maar vijf eeuwen lang stond de verhouding tussen Rome en Genève op scherp. Tegenwoordig ‘flirten’ protestanten er echter flink op los: paus Franciscus is mateloos populair, kloosters worden druk bezocht, beelden van Maria komen kerken en huizen binnen, en de rijke traditie van meditatie wordt door velen aangegrepen als de oplossing voor het drukke leven. Is het mogelijk dat de huwelijksklokken tussen de twee denominaties in de toekomst zullen luiden? Wat moet er gebeuren wil dat niet slechts toekomstmuziek zijn? Is het flirten wederzijds?

Woensdag 20 maart 2019 - Oefenen bij het leven. De gemeente als gemeenschap van leerlingen
Dr. Sake Stoppels is universitair docent Praktische Theologie aan de Vrije Universiteit en wetenschappelijk beleidsmedewerker binnen de Dienstenorganisatie van de Protestantse Kerk in Nederland.
‘Jezus roept leerlingen, geen kerkleden.’ Deze uitspraak is een prikkelende grondtoon in het denken van Stoppels. Hij schreef een boek over de kerk als oefenruimte. Hij wil graag kerken en andere geloofsgemeenschappen helpen om verder te komen op weg van de navolging van Jezus Christus. Stoppels neemt afstand van een kerk die weinig vraagt. Waar niets hoeft, gebeurt ook meestal niets. Het evangelie van Jezus Christus is radicaal en daagt jong en oud uit te zoeken naar een leven in zijn spoor. Stoppels zal in zijn inleiding een aantal piketpaaltjes slaan voor discipelschapsontwikkeling in de kerk. We zullen daarbij ook naar ons eigen leerproces kijken: door wie, waar en hoe zijn wij gevormd als leerlingen van Jezus Christus?































Een ander interkerkelijk initiatief


Kampvuur-avonden 
Eind 2014 is een werkgroep ontstaan van christenen uit verschillende plaatselijke kerken, die diverse kampvuur-avonden voor mannen heeft georganiseerd. Het afgelopen jaar hebben we inspirerende avonden gehad. We hebben een aantal levensverhalen gedeeld. Een vader-zoon-avond met allerlei activiteiten. Een avond met live muziek. Ook hebben we een avond met wat evangelisatie gedaan. En zoals al eerder een Emmaüswandeling.
Komend seizoen gaan we verder met de kampvuur-avonden, onder het motto ‘Vuur, Ontmoeting en Vriendschap’. We kunnen daarvoor gebruik maken van een prachtige locatie aan de Regge: Helmkruidlaan 1 in Nijverdal. Onder het genot van een drankje ontstaan vanzelf goede gesprekken in een ongedwongen sfeer. De eerste avond zal echter in het openluchttheater in Nijverdal zijn. Deze avond vindt plaats op vrijdag 21 september en begint om 20.00 uur. De band My Parable zal deze avond samen met Egbert Jan Haselhorst inkleuren. Het wordt een jongerenavond voor jongeren vanaf 16 t/m 86 jaar. 
De volgende data zijn nog niet bekend, houdt u hiervoor de persberichten in de kerkbladen en huis-aan-huis-bladen in de gaten! Of kijkt u op de website:
http://www.facebook. com/KVAHellendoorn.
Wie belangstelling heeft om te helpen bij de organisatie is ook van harte welkom, want de werkgroep kan wel wat versterking gebruiken. Voor meer informatie kunt u terecht bij René Winters, tel. 06-47963756, email wintershellendoorn@hotmail.com.


image4.jpeg




image5.jpeg
—ean Kerken ‘Nijverdal - Hellendoorn




image6.jpeg




image7.jpeg
n

Leerhuis





image1.jpeg




image2.jpeg




image3.jpeg




